

洛报集团出品视频 斩获国际短视频大赛 最佳摄影奖

25日,由中国外文局、河南省人民政府新闻办公室联合主办的第五届“第三只眼看中国”国际短视频大赛颁奖典礼在郑州举行。洛阳日报报业集团视觉梦工场制作的“国际青年在洛阳”系列视频作品获得大赛唯一最佳摄影奖。

本次大赛共收到来自80多个国家和地区的57865件参赛作品,最终评选出各类奖项共计96个。

“国际青年在洛阳”系列视频共6期,分别记录了来自英国、美国、塞尔维亚、丹麦、古巴、摩洛哥的6名青年,在洛阳追求梦想、安居乐业,感受日新月异的发展,热爱并融入这座城市的故事。

“第三只眼看中国”短视频品牌创办于2018年,为中国外文局“外国人讲中国故事”重点项目,展现外国人观察中国的独特视角,记录外国人行走中国的精彩历程,聚拢世界各地的中国故事,呈现第三方视角下的中外融通,在国际视野下呈现了可信、可爱、可敬的中国形象。

洛报融媒记者 刘冰 李冰 摄



洛报集团视觉梦工场获奖团队代表



颁奖典礼会场一角



颁奖典礼现场



获奖证书

我市企业积极承包国际项目,建设公路铁路、电站医院、厂房高楼

洛阳建设者筑梦 一带一路

一带一路上的洛阳名片

“一带一路”跨山海,一笔一画绘天地。10年来,国际交流合作不断加强,共建“一带一路”全面推进,从谋篇布局的“大写意”到精雕细琢的“工笔画”,一个个共建“一带一路”项目自洛阳出发,在世界各地落地生根,建起了公路铁路、电站医院、厂房高楼,在助力国际经济社会发展、增进民生福祉的幸福大道上,打造了一张张闪亮的“洛阳名片”。

01 合作典范 打造开放经济新名片

近日,中国一拖刚果(布)农业装备组装厂正在加紧调试设备,为正式投产做好充分准备。

锚定“打造非洲最先进的拖拉机生产线”目标,该项目由中国一拖与刚果(布)最大的棕榈种植园和棕榈油加工企业ECO-OIL ENERGIE SA联合推进。项目配备了先进的装配设备及智能信息化管理系统,主要生产70马力和140马力中大型轮式拖拉机。

由于当地工业设施相对落后,项目所需各类生产物资及生活物资采购周期长、难度大,中方团队因地制宜采取各类措施,并针对当地雨季长达7个月、对污水处理系统的要求高等特殊情况,对污水处理系统进行改进和升级。项目投产后将依托中国一拖的先进技术,极大提升刚果(布)机械工业制造能力和农业机械化水平。

在共建“一带一路”国家,在相隔万里的异域他乡,像农业装备组装厂这样的标志性项目接连落地、陆续建成,宛如颗颗明珠闪耀“一带一路”。

10年来,我市充分利用国际国内“两个市场、两种资源”,立足本地优势传统产业,积极实施“洛企出海”市场开拓行动,深度拓展“一带一路”合作发展新空间。2013年至2022年,我市到共建“一带一路”24个国家承包国际工程项目52个,实现对外承包工程营业额22.15亿美元,在扩大开放、合作共赢上取得了明显成效,进一步提高了开放型经济发展水平。



中国一拖刚果(布)农业装备组装厂项目(本文配图均由企业提供)

02 绿色升级 书写可持续发展新篇章

能源合作共赢新答卷!

日前,由中国石油工程建设有限公司一建公司参与建设的伊拉克哈法亚油田天然气处理厂项目完成机械竣工。

作为共建“一带一路”、深化中伊能源合作的重要组成部分,该项目每年可处理伴生气30亿立方米,处理凝液100万吨,减少二氧化碳排放近3万吨,将有效减少该地区油田伴生气放空燃烧现象,起到保护环境的显著作用。

面对项目整体技术难度较高等困难,凭借设计、采购、施工、投产、运行维护和管理一体化优势,一建公司充分发挥党员先锋模范作用,最终成功确保项目安全、质量和进度全面受控,按期完成施工任务,为伊拉克石油工业可持续发展注入更多绿色能量。

在中石化洛阳工程有限公司的努力下,哈萨克斯坦发展的绿色动力同样得到增强——其参与建设的哈萨克斯坦阿特劳炼厂升级项目正式运行,其中芳烃项目使得该国可生产符合国际环保标准的高品质石油产品,石油深加工项目则能够产出符合欧V排放标准的汽油、柴油,进一步推动哈萨克斯坦石化产业升级。

绿色是共建“一带一路”的鲜明底色。从提出之初,共建“一带一路”倡议就将绿色发展理念融入顶层设计,强调了要“加强生态环境、生物多样性和应对气候变化合作,共建绿色丝绸之路”。

以投资项目、建设工程等方式,更多洛阳企业越过高山大海,在世界舞台上积极分享节能环保、清洁生产等领域的产品、技术和经验,为更多共建“一带一路”国家绿色发展提供有力支撑。



哈法亚油田天然气处理厂项目



阿特劳炼厂升级项目

03 融合交流 建设和平共赢“连心桥”

国之交在于民相亲。随着共建“一带一路”项目不断拓展,越来越多的洛阳企业在业务上得到国际认可,也通过促进多元文化融合建设了民心桥梁。

在阿特劳炼厂升级项目建设时期,中石化洛阳工程有限公司最大限度推进当地民众就业,利用当地政府资源招聘、录用的当地员工数量最多时超过2400名,企业还通过在重要节日积极开展丰富多彩的联欢等方式,为助力中哈友好交上了一份圆满答卷。

曾获得国务院特殊津贴、全国技术能手等荣誉的一建公司焊接专家曹遂军两次远赴伊拉克,在当地和同事们携手教出了数百名“洋徒弟”,克服语言、文化上的差异,成就了两国合作中的一段佳话。

赓续前行,奋楫争先。以共建“一带一路”为重点,我市未来将持续引导企业拓展工程设计咨询业务,提升工程承包规模和竞争力,继续推动洛阳建设者奔赴“一带一路”,用高质量共建“一带一路”实绩,为国际经贸合作跨越式发展不断书写新的篇章。

洛报融媒记者 陈曦

省重点研发专项申报启动 重点支持7个领域36个专项 单个项目支持资金一般不低于100万元

本报讯(洛报融媒记者 张锐鑫 通讯员 李国园)记者近日从市科技局获悉,我市已启动省重点研发专项申报工作,符合条件的单位可及时申报。

●省重点研发专项聚焦河南省经济社会发展创新需求,针对共性、关键技术进行研发与转化。

●今年省重点研发专项重点支持电子信息、先进制造、新材料、新能源与交通、生物医药、资源环境与公益事业、农业农村等7个领域36个专项。

项目申报企业须具备以下条件

- 有实际研发活动
- 上年度研发投入占主营业务收入比例,大中型企业不低于1.5%,其他企业不低于3%
- 有良好的信用记录
- 未被列入“信用中国(河南)”黑名单

已承担省重大科技专项逾期尚未结项验收,或近3年内存在省重大科技专项验收不通过的企业,不得申报。

项目实施周期原则上不超过3年,单个项目财政支持资金一般不低于100万元。

项目申报采取网上申报的方式进行。申报个人或单位须登录“河南省科技计划项目管理系统”(http://xm.hnkjt.gov.cn/)填写项目申报书及预算申报书。截止时间为11月15日17:30。

制图 吴芳

我市新增一家省级创业孵化示范基地



洛阳UFO.WORK西工硅巷创业孵化基地(西工区工信局供图)

本报讯(洛报融媒记者 王博东 通讯员 段运磊 孙冀程)昨日,记者从洛阳市人社局获悉,河南省第九批省级创业孵化示范基地名单公布,洛阳UFO.WORK西工硅巷创业孵化基地榜上有名。

该孵化基地以创业企业和初创小微企业为主要服务对象,以集聚青年高端人才、服务及培育创业初期小微企业成长为宗旨,结合地区产业发展需求,引导技术、资金、人才等大众创业创新资源集聚,集创业孵化、企业加速、产业支撑、金融服务等功能于一体,致力于为创业者打造集约化、多元化、网络化和综合化创业孵化基地。

截至目前,我市共有全国创业孵化示范基地3家、省级创业孵化示范基地11家、市级创业孵化示范基地15家。

2023洛阳企业100强即将发榜

符合条件的企业请抓紧时间申报

本报讯(洛报融媒记者 李迪博)记者25日从有关部门获悉,我市日前启动的2023洛阳企业100强申报工作目前进入集中申报期,符合条件的企业请抓紧时间申报。该榜单将于近期向社会发布。

2023洛阳企业100强分析评价及研究发布活动由市企业联合会、市企业家协会主办,通过做好大企业成长路径和政策研究,推动全市企业间比学赶超、交流互鉴、合作共赢,特别是关注大型领军企业勇立潮头,打造具有国内国际一流竞争力企业的最新成果,彰显洛企在中国式现代化新征程中高质量发展的作为。

此次评选按照国际通行的方式进行,以2022年企业营业收入(或销售收入)达到3.3亿元人民币的企业均有资格参加申报。为保证数据的真实、客观,申报企业均需提供由会计师事务所、审计机构或县、区企业联合会确认的相关合并财务报表复印件。

企业可登录洛阳市企业联合会官网(www.lyqilian.com),下载2023洛阳企业100强申报表,按要求及时填报,并连同其他纸质证明材料,于2023年10月30日前统一寄至洛阳市企业联合会。